

ПАМ'ЯТІ ПРОФЕСОРА ПАРАНЬКА МИКОЛИ МИХАЙЛОВИЧА

3 липня 2020 року на 88 році життя пішов у вічність доктор медичних наук, професор Микола Михайлович Паранько – завідувач кафедри загальної гігієни, відомий вчений – гігієніст, вчитель і наставник плеяди науковців кафедри, які гідно продовжують його задуми та заповіти у справі висококваліфікованої підготовки студентів-медиків та в розвитку гігієнічної школи Дніпропетровської медичної академії.

Микола Михайлович народився 8 жовтня 1931 року в селі Покровське Синельниківського району Дніпропетровської області. У 1952 р. закінчив Дніпропетровську фельдшерсько-акушерську школу і до 1954 р. працював фельдшером у Західному регіоні України. У 1960 р. з відзнакою закінчив санітарно-гігієнічний факультет Дніпропетровського медичного інституту, де активно займався дослідницькою роботою у студентському науковому товаристві.

Ще під час навчання в інституті Микола Михайлович обрав профілактичну медицину справою свого життя, тісно поєднавши життєвий та професійний шлях із Криворізьким науководослідним інститутом гігієни праці і профзахворювань та Alma mater (Дніпропетровською медичною академією, у минулому – Дніпропетровським медичним інститутом). Після закінчення інституту втілював набуті знання в практичній медицині, присвятивши 14 років Криворізькому НДІ гігієни праці і профзахворювань, пройшовши шлях від молодшого наукового співробітника до керівника гігієнічного відділу. Під час роботи вдало поєднував практичну і наукову діяльність: у 1965 р. захистив кандидатську, а в 1972 р. – докторську дисертації, які були присвячені проблемам шуму та вібрації і їх впливу на організм працюючих у гірничорудній промисловості.

Проте згодом талановитий випускник повернувся в рідну Alma mater на науково-пе-



дагогічну ниву і з 1974 року по 1997 рік очолював кафедру загальної гігієни. Микола Михайлович, як умілий організатор, вимогливий та відповідальний керівник, видатний науковець, якому властиве вміння узагальнювати нове, прогресивне в науці і техніці, виділяти ключові проблемні питання, сформував та розвинув новий науковий напрямок кафедри, присвячений проблемі комбінованої та сумісної дії фізичних та хімічних факторів на організм людини у виробничих умовах.

Микола Михайлович є автором понад 270 наукових та навчально-методичних праць, у тому числі 7 монографій, 3 винаходів, 18 раціоналізаторських пропозицій, 14 інформаційних листів, які з глибокою вдячністю у своїй повсякденній праці використовують науковці, лікарі, студенти. Під його керівництвом розроблені та затверджені 18 нормативних документів. Праці професора М.М. Паранька широко цитуються як вітчизняними, так і зарубіжними вченими.

Паранько М.М. брав активну участь у конференціях, симпозіумах, семінарах різного рівня, з'їздах гігієністів України, де виступав з доповідями в розгалуженому спектрі своїх наукових здобутків. Визначною рисою Миколи Михайловича є те, що він активно ділився з молодими науковцями здобутими досвідом і знаннями, що знайшло своє відображення у створеній ним науковій школі – під керівництвом Миколи Михайловича виконано та захищено 2 докторські та 11 кандидатських дисертацій.

Маючи багатий науковий та педагогічний досвід, М.М. Паранько виконував значну громадську роботу – впродовж 13 років очолював Центральну методичну комісію ДЗ «ДМА», 12 років – комісію з охорони навколишнього

середовища Придніпровського наукового центру АН України, 10 років – Дніпропетровське обласне товариство гігієністів та санітарних лікарів, 4 роки був членом експертної комісії ВАК України з профілактичних дисциплін, членом проблемної комісії МОЗ і АМН України «Гігієна праці та профзахворювання».

Його багаторічна праця на профілактичній ниві відзначена медалями «Відмінник освіти

України», «Відмінник охорони здоров'я», «Ветеран праці», почесним званням «Заслужений працівник народної освіти України», багатьма грамотами МОЗ України, Придніпровського наукового центру НАН України.

Відходять наші вчителі у вічність... Нехай наші здобутки і досягнення будуть найкращою пам'яттю професору Миколі Михайловичу Паранькові. Світла пам'ять вчителю...

Ректорат ДЗ «ДМА»

Колектив кафедри загальної гігієни ДЗ «ДМА»